



“饮水机”销售点设施非常简陋

电离水 真的能美容、治病? 专家称没有依据

文 / 本报记者 钟兰
通讯员 周乐乐
摄 胡梅铭

所谓的酸性和碱性的电离水，到底对人体有没有功效？记者采访了浙江大学环境科学系的沈学优教授。

沈教授告诉记者，工作人员所演示的变色实验不过是简单的酸碱中和试验，不能说明酸碱水对人体的功效。相反，碱水泡开茶叶水呈茶色，主要还是因为被电离的水含氧量较高，使得茶叶中所含的一种名叫茶多酚的物质被氧化变色所引起的。其实，茶多酚本身就是一种有益于人体的物质，对心脏和血液方面尤其有好处，但是一旦被氧化，就会丧失这一功效。

“饮用水还是用中性的比较好，这是有科学依据的。”沈教授进一步表示，国家卫生部曾经颁布过《生活饮用水水质卫生规范》的要求，要求生活饮用水的PH值范围应该在6.5至8.5之间，任何低于或高于该范围的水都是不能作为生活饮用水的，否则会对人体有害。此外，碱性水必须在医生的指导下饮用，正常人群是不能随便饮用的。

至于“喝酸水能美容”这一说法，沈教授表示没有听说过：“要是必须喝酸水，我建议大家直接喝醋就可以了，比较安全放心。”

而另一位临床医生则认为，人体肾脏本身就能调节体内酸碱性，使人体的PH值保持在呈弱碱的范围内，如果人体失去这一调节作用，就是出问题了。这就不是单靠喝酸水碱水能达到的效果。

浙江大学心血管病研究所所长胡申江教授同样告诉记者：“所谓的碱性水能对高血压有着预防与保健作用，是没有医学依据的。

这应该是一种民间的偏方，可能对某些人是有一定的作用的，但不能代表对其他人也有同样的效果。至少我从来没有在医书上看到过这一类治疗、保健的方法。”胡教授告诉记者，如果要获得临床认可，必须经过科学实验对比才可以得出。“前不久我还去日本参加了一个关于高血压的国际学术研讨会，也没有听说这一新兴治疗手段。”“其实这样的偏方，你信就信了，不信就不信。”胡教授最后补充道。

中国医促会健康饮用水专业委员会主任李复兴教授在接受记者采访时指出，所谓“离子水机”是通过电解的原理，将自来水经过离子交换膜电解槽进行微电解处理，阴极区制得碱性离子水（PH大于7.5），阳极区制得弱酸性离子水（PH小于6.5）。“离子水机”是一种医疗功能性饮水机，在国外尚属于医疗器械管理范围，而且据日本的报道，只有电解出来的水PH值在9—9.5之间才会对便秘、痛风、降血脂等有功效。而国内的饮用水PH值都在8.5以下，至今也没有大量的科学实验证在该PH值范围内是否仍对人体有保健作用。“其所宣传的功效必须要有科学依据，得到临床验证，况且这种功能性的饮水机，我国卫生部还没批准过一个。”李教授说。

目前，该公司的销售行为是不是正常，有没有涉嫌违规，还缺乏相关的证据。本报还将继续关注此事，以保障消费者的权益。大家如果想对此事发表看法，欢迎致电本报热线电话85311222，或发EMAIL至csjrf@zjnews.com.cn。

万隆珠宝·时尚风标

解密 X 生活精彩绽放

在我们的身边出现越来越多的“X”女性，她们时尚、自信，自认为不是那么容易被人琢磨透，因为拥有品味而眼光挑剔。要满足她们对饰品的要求，可不是一件容易的事儿。眼看初夏来临，脖儿摆脱了厚重衣物的束缚，逐渐显露出无限风光，没有满意的饰品点缀，可真让人头疼。于是，万隆珠宝为她们度身定制的X系列单颗美钻铂金吊坠，应运而生。

X系列由2款主款、7款副款共9位优秀的成员组成，设计师潜心体会现代“X”女性需求，对每一款设计都倾注心血，力求完美。X系列，闪烁着神秘韵味、时尚之光、艺术风情降临在我们眼前，恰如每一位“X”女性的宣言：我只管放电，触电自负！

【X 变奏】

无论激情或者婉约
X过处
无不臣服
那一曲变奏的演绎
舍 X 其谁！
我只管放电，触电自负！

“X变奏”，如百变的X女性，让人捉摸不透。X女性的魅力可以截然不同，也可以殊途同归，“X变奏”就是后者。相互缠绕的“X”，在相汇处有了璀璨钻石的结晶，如一段变奏了的乐曲，别有一番风味。所有的繁复都是为了最后的钻闪，X女性的百变风情就是为了霸占所有人的目光，魅力就是这复杂中的纯粹。这一设计正体现了万隆珠宝本季时尚风标。



【触电】

有人说，看见我，立刻
心律失常，甚至心跳骤停
触电了吧？
我才不管呢！
我只管放电，触电自负！



【魔幻 X】

像中了魔法，一瞬间
从史前跨越2046
我自在旋转、狂野呐喊
虚空之间，
X，谁也无法抗拒
我只管放电，触电自负！



【眩晕】

当你看见满天闪耀的、金色的星星
当你感到世界正以你为中心不停旋转
当你长出翅膀飞向漫无边际的大海
我可以肯定，你一定看到我佩戴的 X
我只管放电，触电自负！



“触电”线条流畅、优雅，一大一小两瓣月牙轻轻相触形成“X”，钻石的点缀如眉黛小痣，恰到好处挠人心窝。整款设计既错落又平衡，既张扬又注重细节，纯净铂金的金属质感和钻石的璀璨光芒相得益彰。点与弧相结合的独特镶嵌方式，不仅凸现了钻石的闪亮，又保证了钻石的牢固，使得佩戴者尽情展示而无后顾之忧。

“魔幻X”仿佛有一种魔力，一见便让人着迷，欲罢不能。钻石是一切魅力的源头，一旦被人点着，便开始疯狂的燃烧，火焰从不同的方向，向天际延伸，途中相遇形成“X”。设计师仿佛触到“X”女性内心的柔软，竟使金属的线条和光芒展现如此柔情的一面，从此便有了以柔克刚的传说。

“眩晕”，锋利、帅气，非常引人注目。它由两条直线相交形成“X”，在延伸处逆射出晶莹璀璨的钻石光芒，正如“X”女性的自信、率真，渴望霸占所有人的目光，充分展现自己的愿望。直帅的线条和圆润的钻石，矛盾中体现设计师的独具匠心，如晴天霹雳瞬间转化为万千柔情，没有人能比“眩晕”更完美的诠释这种矛盾的魅力，是的，它就是这样令人眩晕。